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KONEC FUNKČNÍHO OBDOBÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 2010 - 2014 

Jak vyplývá z názvu článku, je před námi konec funkčního období zastupitelstva obce. 

Na 10. a 11. října 2014 jsou vyhlášeny komunální volby, ze kterých vzejde nové zastupitel-

stvo obce a proto nám dovolte zrekapitulovat v krátkosti čtyři roky, které jsou za námi. 

Zastupitelstvo obce Hlavnice pro funkční období 2010 - 2014 

 Vzadu zleva: Bc. Aleš SALIBOR - starosta obce, Jiří HAAS - předseda výboru pro mládež a 

tělovýchovu, David KOŘÍNEK - člen přestupkové komise, Petr ONDRÁČEK - předseda výboru 

pro ŽP, veřejný pořádek a dopravu, Pavel NEZMAR (†2013) - předseda finančního výboru 

(nyní místo něj Josef TESAŘ), Radka MATÝSKOVÁ - předsedkyně sociálního výboru 

Vpředu zleva: Stanislav RYCHTA - předseda kontrolního výboru, Mgr. Hana SLANINOVÁ - 

předsedkyně kulturního a školského výboru, Alena NEZMAROVÁ - místostarostka obce 
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EKONOMIKA, ROZPOČET, FINANCOVÁNÍ 

Dobrý vstup do začátku volebního období byl podmíněn zodpovědným sestavováním obec-

ního rozpočtu tak, aby nebyl nikterak narušen plynulý chod obce, ale na druhé straně zajiš-

ťoval co největší možný rozvoj Hlavnice. Přitom jsme věděli, že budeme ještě celé volební 

období splácet úvěr na splaškovou kanalizaci a posléze také na nákup Obecního statku. 

Každoročně obec zajišťuje finanční krytí těchto odvětví: 

 - systém shromažďování a likvidace komunálního odpadu 

 - provoz veřejného osvětlení 

 - zajištění provozu ZŠ a MŠ Hlavnice, příspěvky ostatním školám 

 - údržba místních komunikací, chodníků, zeleně, správa hřbitova a okolí 

 - provoz OÚ a KD, včetně topení, elektřiny, vodného a stočného 

 - financování dopravní obslužnosti autobusy TQM 

 - provoz skupinového vodovodu 

 - dle možností snaha všemožně podporovat místní spolky a organizace, které se 

 starají o volnočasové aktivity mládeže, ale také seniorů. 

Po celé čtyři roky jsme kladli důraz na snižování nákladů, zejména za vytápění a spotřebu 

elektrické energie. Důležitým krokem v této oblasti byl vstup na E-aukci v roce 2013. Za dva 

roky trvání tohoto nákupu energií se podařilo uspořit 277.000,- Kč. 

Velkou úsporu také očekáváme na budově a provozu mateřské školky. Ta prošla v roce 2012 

celkovým zateplením pláště budovy a střechy, výměnou oken a topného systému. Již první 

rok provozu ukázal značné úspory na energiích, což je pro nás do budoucna velkou devizou. 
 

Důležitým milníkem financování pro všechny malé obce byla změna a úprava rozpočtového 

určení daní právě pro malé a střední obce. Tento více jak šestiletý boj o nápravu historické 

nespravedlnosti a křivdy v oblasti financování obcí se podařilo, alespoň částečně, dotáh-

nout do úspěšného konce v roce 2013. O tuto částku můžeme v budoucnu posílit investice 

do obecního majetku a po desíti letech, kdy jsme spláceli úvěr na kanalizaci, bychom se 

mohli pustit i do rozvojových projektů.  
 

Uplynulé čtyři roky jsme díky zodpovědnému hospodaření nemuseli přistoupit k žádným 

razantním opatřením. Na stejné úrovni zůstal koeficient daně z nemovitosti a vzhledem k 

zodpovědnému přístupu občanů v třídění odpadu, zůstal na stejné úrovni poplatek za od-

pady (450,-Kč/osoba/rok).  
 

Velké úsilí jsme věnovali získávání dotací, zpracování žádostí a následné administraci jed-

notlivých projektů. 

V následující tabulce Vám přinášíme přehled dotací a finančních prostředků, které se nám 

podařilo za uplynulé volební období získat a úspěšně zrealizovat.  
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Rok Projekt Celkem Dotace

Rekonstrukce cesty místní části Hůrka 2 255 000 Kč    1 800 000 Kč    

Mzdové prostředky z úřadu práce  276 000 Kč       

Veřejná prostranství - Zámecký park 678 768 Kč       627 860 Kč       

Hospodaření v lesích  5 400 Kč            

Protipovodňová opatření MROPSZ 2 322 000 Kč    232 000 Kč       

Zateplení mateřské školy 3 954 942 Kč    3 358 744 Kč    

Oprava kostela 1 420 000 Kč    783 200 Kč       

Sponzorský dar - publikace 120 let pošty  5 000 Kč            

Revitalizace centra obce - veřejná zeleň 825 334 Kč       618 999 Kč       

Veřejné rozhlasy MROPSZ 950 000 Kč       112 379 Kč       

Mzdové prostředky z úřadu práce  180 000 Kč       

Sponzorský dar - publikace 100 let Hasičské zbrojnice  5 000 Kč            

Rekonstrukce střešní krytiny Hasičské zbrojnice 425 000 Kč       210 000 Kč       

Kompostéry - biologicky rozložitelný odpad 488 281 Kč       443 892 Kč       

13 319 325 Kč 8 658 474 Kč    DOTACE CELKEM:

2011

2012

2013

2014

Z výše uvedené tabulky vyplývá, že jsme dokázali čerpat dotace v jednotlivých letech ještě 

efektivněji, než v minulém období, kde částka dosáhla 5,1 mil. Kč získaných dotací. Přisuzu-

jeme to zejména snižujícím se nákladům na úvěr splaškové kanalizace, proto jsme se mohli 

pustit do odvážnějších projektů.  

Připravené dokumentace: Rekonstrukce Kulturního domu, Chodníky, Kaple k Mladecku, 

Hasičská zbrojnice (interiér + plocha), Chodník bytovky - Malá Strana. 

Studie: Cesty bytovky, Víceúčelové hřiště, Obecní statek. 

SPOLEČENSKÝ ŽIVOT OBCE 

I když finance jsou jistě důležitou součástí pro činnost obce, přece jenom to, co dělá obec 

„živou“, pestrou a navenek zajímavou pro lidi, je společenský život obce. Po velkém úspě-

chu v celostátní soutěži Vesnice roku 2010 se nám dostala spousta kladných ohlasů a lidi 

v naší obci to dokázalo přivést k nadšení a ještě větší aktivitě. 

V Hlavnici funguje 9 společenských organizací a spolků, které jsme se snažili podporovat jak 

materiálně, tak finančně. Pořádaly se tradiční kulturní a sportovní akce, kde jsme se zamě-

řili zejména na jejich zdokonalování. Snažili jsme se přidělit zodpovědnost (patronát) ke 

každé akci na konkrétního vedoucího, a to se nám začíná vyplácet a projevovat na perfektní 

organizaci a průběhu konání těchto akcí.  
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Co je potěšitelné, je to, že vznikají nové aktivity z řad občanů. Důkazem toho může být 

např. vznik dospělého ochotnického sboru „Pajšl“, cyklovýlety v květnu a v září nebo 

gastronomická akce Gulášfest, či rozsvěcování vánočního stromu nebo silvestrovské setkání 

s ohňostrojem.  

Mimořádnou aktivitu vyvíjejí naši senioři a jejich Klub důchodců. Celoročně mají spoustu 

krásných akcí, setkání a výletů. Velkou chválu slyšíme z jejich vystoupení i z okolních obcí, 

kde pomáhají zajišťovat kulturní program při jejich obecních akcích. 

Za zmínku stojí také volejbalový turnaj 9 obcí Mikroregionu Opavsko severozápad, a také 

nová tradice promítání z archivu obce Hlavnice. 

V době uzávěrky tohoto vydání probíhaly závěrečné práce na Myslivecké střelnici, kterou si 

vybudovali členové Mysliveckého sdružení Hradisko Hlavnice v lokalitě u Bahňáku.  

Obec Hlavnice se svým zastupitelstvem se snažili všem spolkům, organizacím a organizáto-

rům v pořádání akcí pomáhat a vytvořit jim co nejlepší podmínky pro hladký průběh. Jsme 

rádi, že společenský život v Hlavnici je na vzestupu a stabilně prokazuje vysokou úroveň. 

Těší se tak zájmu jak místních občanů, tak občanů z širokého okolí.  
 

ZELEŇ A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Neméně důležitou oblastí je také péče o životní prostředí, do které spadá: systém sběru a 

třídění odpadu, veřejná zeleň, obecní les.  

Začněme odpadovým systémem. Ten se daří dlouhodobě stabilizovat a díky zodpovědné-

mu třídění odpadu našimi občany, jsme mohli ponechat poplatek 450,-Kč/rok/osoba. Obec 

Hlavnice doplácí na systém ročně mezi 15-30 tis. Kč, což je výborný výsledek oproti někte-

rým jiným obcím. Svědčí to také o dobrém nastavení celého systému, o čemž jsme se mohli 

přesvědčit na několika školeních. Novinkou v tomto volebním období bylo zavedení kom-

postérů do vašich domácností zdarma. Veřejná zeleň byla podporována hojně dotacemi ze 

SFŽP a této situace jsme využili pro revitalizaci svahu okolo Vicherků a Grygarů, a také u 

hasičské nádrže.  

Vyslyšeny byly prosby občanů na ořezy líp okolo hřbitova, hasičské zbrojnice a javorů na 

Malé straně. Tuto kapitolu uzavíráme obecním lesem, kde bylo za uplynulé čtyřleté období 

vysazeno 400 smrků, 200 jedlí a 200 buků. Průběžně probíhaly práce na odstraňování ků-

rovcového dřeva, ale také vyžínání okolo stromků. Zastupitelstvo celkem uspořádalo 

s obecními pracovníky i dobrovolníky 12 pracovních dnů a odměnou nám všem je pohled 

na mladé vzrostlé stromečky.  

Při sestavování obecního rozpočtu je každoročně vyčleněna částka na nákup ochranných 

obalů na stromky a také na výsadbu nových stromků.  
 

Závěrem se Vám pokusíme ve stručnosti přiblížit HLAVNÍ AKCE, které Obec Hlavnice a 

Obecní Zastupitelstvo dokázalo zrealizovat ve funkčním období 2010 - 2014: 

Rok 2011 - výběrové řízení - pronájem obecní hospody 

 - výběrové řízení - ředitelka ZŠ a MŠ Hlavnice 

 - oprava silničních překopů - směr Mladecko 
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 - Mikroregion - protipovodňová opatření - mapy 

 - rozšíření veřejného osvětlení - Záhumenní 

 - schodiště v MŠ 

 - rekonstrukce silnice místní části Hůrka 

 - výměna obrub směr Litultovice 

 - rekonstrukce interiéru Zámecké hospody 

 - rekonstrukce interiéru Obecní hospody 

Rok 2012 - výměna radiátorů v přísálí 

 - instalace vitráže u vstupu do KD 

 - likvidace následků spadlého kaštanu - zámecký park 

 - rekonstrukce silnice III.třídy směr Litultovice 

 - MŠ - zateplení pláště, výměna oken, topný systém 

 - koupě Obecního statku 

 - projektová dokumentace - chodník kolem MŠ 

 - výběrové řízení - pronájem obecní hospody 

Rok 2013 - koupě části vodovodu - Záhumenní 

 - E-aukce - elektřina, plyn 

 - oprava střechy - Obecní statek 

 - barevná publikace 100 let Hasičské zbrojnice 

 - barevná publikace 120 let Hlavnické pošty 

 - revitalizace zeleně - svah u Vicherků a Grygarů 

 - veřejné rozhlasy - MROPSZ 

 - výtvarná soutěž dětí - MROPSZ 

 - instalace 2 ks pamětních desek v zámecké kapli 

 - zakoupení zahradního nábytku - Zámecká hospoda 

 - výsadba 400 ks smrků 

Rok 2014 - ořezy líp na místním hřbitově a u Hasičské zbrojnice 

 - ořezy 19 ks javorů na Malé straně 

 - obecní cesta - směr k Zítkům 

 - nákup trampolíny do parku 

 - nákup staršího malotraktoru (Honda-Vari) 

 - výsadba 400 ks stromků obecní les Dřemí - 200 ks buků a 200 ks jedlí 

 - veřejné promítání „Hlavnický poklad“ 

 - rekonstrukce střešní krytiny - Hasičská zbrojnice 

Zastupitelstvo obce Hlavnice se po celou čtyřletou dobu snažilo pilně pracovat, tvořit a roz-

hodovat v co nejlepší víře k prospěchu Obce Hlavnice a především Vás, občanů. Věříme, že 

se nám to alespoň z části povedlo a děkujeme všem, kteří nám byli po celé uplynulé voleb-

ní období nápomocni a nakloněni. 

Přejeme Vám šťastnou volbu v nadcházejících komunálních volbách.  

Starosta Obce Hlavnice, Bc. Aleš SALIBOR a Místostarostka Obce Hlavnice, Alena NEZMAROVÁ 
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REKONSTRUKCE STŘEŠNÍ KRYTINY NA HASIČSKÉ ZBROJNICI 

18. března podal Obecní úřad na Krajském úřadě v Ostravě, již jako třetí pokus v pořadí, žá-

dost o dotaci na 

„Rekonstrukci střešní kryti-

ny na Hasičské zbrojnici“. O 

pár měsíců později jsme se 

dozvěděli radostnou zprá-

vu, že jsme s naší žádosti 

uspěli a dostaneme tak z 

krajské dotace uhrazenu 

polovinu celkových nákla-

dů. Ihned se rozběhly práce 

na výběru zhotovitelské fir-

my, příprava patřičných po-

volení, osvědčení a jiných 

pomocných dokumentů. 

10. července 2014 se vítězná firma Ladislav Melich pustila do díla a navečer už stálo kolem 

zbrojnice lešení. Práce započaly opravou věžičky a pak se řemeslníci přesunuli na samotnou 

střechu směrem od Malé strany. Celá část opravované střechy byla vždy po dobu opravy 

pokryta folií, takže nedošlo k žádnému zatečení při dešti. Následoval přesun na druhou 

stranu střechy, kde to bylo trochu komplikovanější a muselo se vyměnit celé dřevěné bed-

nění. S tímto se ale při řádném předchozím průzkumu počítalo a předem byl připraven do-

statek dřevěných prken, která byla namořena proti škůdcům. Celá budova byla opatřena 

novými okapy a svody. Ve 

vrchním patře také zůstala 

zachována dvě okna. Lze 

tedy konstatovat, že po 28 

dnech byla celá rekonstruk-

ce úspěšně ukončena. 

Tak malebná budova, jakou  

je naše hasičská zbrojnice, 

dostala ke svým 100. naro-

zeninám novou střechu a 

jako velký přínos považuje-

me instalaci svodů a okapů 

pro dešťovou vodu, neboť 

ta ničila fasádu i vrata. 

Přejeme naší stoleté zbrojnici, aby sloužila hasičům a občanům Hlavnice ještě mnoho let. 

Starosta Obce Hlavnice, Bc. Aleš SALIBOR 
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VETERÁN RALLYE 
Veterán club, příznivci historických vozidel a obec Neplachovice pořádali, dne 16.8.2014, již 
8. ročník „Cisarské veterán rallye“. Historická vozidla projížděla Hlavnicí a zastávku měla u 
hasičské zbrojnice, kde místní senioři vítali chlebem, solí a živou vodou účastníky závodu. 
Vzhledem k hezkému počasí se akce vydařila a kdo se přišel podívat, určitě nelitoval. 

GULÁŠFEST 2014 
5.7.2014 proběhl 3.ročník vaření kotlíkového guláše „HLAVNICKÝ GULÁŠFEST 2014“, letos 
nově v Zámeckém parku. 
Za krásného počasí se v Zámeckém parku v Hlavnici sešlo více jak 300 hladových návštěvní-
ků. Naši kuchařští mistři se opravdu činili a bylo možné ochutnat různé druhy gulášů, mezi 
kterými byly opravdové speciality - guláš Hůrkový, Mexický, Segedínský, Hovězí, Irský, Hasič-
ský, Vepřový, Králičí, Srnčí a Maďarský. 

Doufáme, že se všem návštěvníkům na této akci líbilo a přijdou nás podpořit i příště, již 
4.ročníku, který se bude konat, v tradičním datu 5.7.2015. V neposlední řadě je třeba podě-
kovat všem z obsluhy ve stáncích, kteří se po celý den pečlivě starali a zajišťovali stravování 
a pitný režim pro návštěvníky akce. Děkujeme všem za návštěvu a těšíme se na další ročník. 
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FOTBAL - DRUŽBA HLAVNICE 

12. a 13. července 2014 se uskutečnil XLI. ročník turnaje ve fotbale mužů v Jakartovicích 

pod názvem „Memoriál Františka Matyáše“. 

Našim mužům se opět, stejně jako v loni, ve všech utkáních dařilo a celý turnaj vyhráli a ob-

hájili tak loňské vítězství. 

V sobotu 19. července 2014 se konal na místním fotbalovém hřišti I. ročník turnaje ve fot-

bale mužů pod názvem „Memoriál Pavla Nezmara“.  

Nejvíce se dařilo Litultovicím, které turnaj vyhrály. 

Konečné pořadí: 1. Litultovice, 2. Hlavnice, 3. Svobodné Heřmanice, 4. Holasovice. 

Nejlepší hráč: Matěj Pokorný (Sv. Heřmanice) 

Nejlepší střelec: Aleš Vaculík (Litultovice) 

Nejlepší brankář: Lukáš Kirschner (Hlavnice) 
 

MUŽI - ROZPIS UTKÁNÍ - Podzim 2014  - III. třída sk.B 

   Dolní Životice Hlavnice 24.08.   10:00 NE 

   Hlavnice Nové Sedlice 30.08.   17:00 SO 

   Komárov Hlavnice 07.09.   16:30 NE 

   Hlavnice Březová 13.09.   16:00 SO 

   Melč Hlavnice 20.09.   16:00 SO 

   Hlavnice Brumovice 27.09.   16:00 SO 

   Holasovice Hlavnice 05.10.   15:30 NE 

   Hlavnice Chvalíkovice 11.10.   15:00 SO 

   Kyjovice Hlavnice 19.10.   15:00 NE 

   Hlavnice Vítkov "B" 25.10.   14:00 SO 

   Hlavnice Suché Lazce 01.11.   14:00 SO 
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ŽÁCI - ROZPIS UTKÁNÍ - Podzim 2014 - Mladší žáci 1+7 

   Hlavnice Slavkov 29.08.   17:00 PÁ 

   Jakartovice Hlavnice 06.09.   13:30 SO 

   Hlavnice Březová 13.09.   13:30 SO 

   volno  20.09.  SO 

   Hlavnice Raduň 27.09.   13:30 SO 

   Otice Hlavnice 08.10.   16:00 ST 

   Hlavnice Vítkov 11.10.   12:30 SO 

   Hlavnice Kylešovice 18.10.   12:30 SO 

   Budišov n.B. Hlavnice 25.10.   10:00 SO 

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA OBCE HLAVNICE 

Ve dnech 10. a 11.října 2014 se budou konat volby do zastupitelstva obce Hlavnice. 

Volební místnost bude jako obvykle v zasedací místnosti kulturního domu a otevřena bude 

v pátek od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu od 8:00 do 14:00 hodin. 

Nezapomeňte si s sebou vzít občanský průkaz! 

Volit budeme 9-ti členné zastupitelstvo, jak tomu bylo i v minulosti, takže na volebním líst-

ku volič zakřížkuje maximálně 9 jmen z obou volebních stran dle vlastního výběru nebo na-

hoře označí křížkem celou volební stranu. 

Volební lístky s pokyny, jak hlasovat, dostanou voliči včas do svých schránek a roznos zajistí, 

jako v minulosti, pracovníci České pošty. 
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VÝSLEDKY 6. ROČNÍKU SOUTĚŽE „O NEJHEZČÍ KVĚTINOVOU VÝZDOBU“ 2014 

1. místo - Ivana a Zdeněk PAVELKOVI, č.p.17 - 52 bodů 

SOUTĚŽ O NEJHEZČÍ KVĚTINOVOU VÝZDOBU 2014 

Vážení a milí, přinášíme Vám výsledky 6. ročníku soutěže „O nejhezčí květinovou výzdobu“, 

která byla vyhlášena zastupitelstvem obce Hlavnice. 

I letos jsme nechali iniciativu Vám občanům a každá domácnost tak mohla promluvit do po-

řadí pomocí anketních lístků, které jste dostali v minulém čísle zpravodaje. 

Děkujeme Vám za zájem a snahu o to, aby naše obec rozkvetla barevnými a voňavými květy. 

Vždyť není krásnějšího pohledu, než na rozkvetlé květiny. 

Do jaké míry se to té či oné nemovitosti povedlo, jste rozhodli vy občané svými hlasy. 

Závěrem ještě jednou děkujeme všem, kteří dokázali vypěstovat krásné rozkvetlé květiny a 

také Vám občanům, kteří se svými hlasy zapojili do hodnocení. 

 

POZOR - ZMĚNA PROVOZU MÍSTNÍ KNIHOVNY! 

PONDĚLÍ  - 15:00 až 17:45 hod. 

STŘEDA  - 16:00 až 18:45 hod. 



11 Zpravodaj č. 91 - 09.2014 

 

2. místo - Zdeňka a Vladimír MIČKOVI, č.p.63 - 43 bodů 

3. místo - Božena BAIEROVÁ, MIČKOVI, č.p.54 - 39 bodů 
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4. místo - Matýskovi, Anna Lišková, č.p.128 - 36 bodů 

5. místo - Kořistkovi, č.p.35 - 34 bodů 
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   6. místo Dana a Karel Kavanovi  č.p.92  32 bodů 
   7. místo Bytovka     č.p.80  31 bodů 
   8. místo Petr Strakoš    č.p.21  30 bodů 
   9. místo Antonie a Milan Matýskovi č.p.104  28 bodů 
   10. místo Kavan Zbyněk    č.p.91  27 bodů 
     Jana a Josef Seibertovi  č.p.146  27 bodů 

ZŠ LITULTOVICE - OHLÉDNUTÍ ZA ŠR 2013/2014 

ŠR 2013/2014 rok jsme začali oslavami 

„120 let budovy školy v Litultovicích“.  

K tomuto výročí jsme připravili výstavu 

školních pomůcek, starých fotografií a 

„Galerii na plotě“ z výtvarných prací žá-

ků, byl vydán zvláštní časopis 

„Počteníčko“ a školní kalendář na rok 

2014 z výtvarných prací našich žáků, 

obec vydala almanach „Ema má má-

mu“. Ve škole jsme připravili s pomocí rodičů „Den otevřených dveří „ a na zámku 

v Litultovicích slavnostní kulturní program se křtem knihy a promítnutím prezentace k 120. 

letům školy. Vzhledem ke stáří této budovy je velmi nutná oprava. Interiér školy jsme si 

upravili svépomocí a za přispění rodičů. Ve školním roce 2013/2014 navštěvují naši školu 

žáci 2., 3. a 5. ročníku z obcí Litultovice, Hlavnice, Lhotka, Bratříkovic, Jakartovic a Bohdano-

vic. Pro letošní rok jsme otevřeli druhé oddělení ŠD pro velký zájem. Ve školním roce 

2014/2015 otevřeme 1. třídu, do které jsme přijali 17 nových žáků. A nejen pro ně, ale i pro 

žáky s odkladem školní docházky jsme připravili 7 setkání s názvem „Už budu prvňákem“. 

Tyto pracovní dílničky měly velký ohlas u malých budoucích školáčků.  

Celým školním rokem nás provázel projekt „Učíme se přírodou“. K tomuto tématu směřo-

valy všechny školní akce např. hudební a výtvarné soutěže, vánoční akademie, karneval, zá-

pis do 1. třídy, exkurze na školní 

statek, Den Země… Zároveň jsme 

se účastnili i dalších soutěží, ve 

kterých jsme měli nemalé úspěchy. 

Zapojili jsme se do 11 výtvarných 

soutěží, kde uspěli Alžběta Skřon-

tová a Klára Beníšková v několika 

soutěžích, Barbora Kubcová, Anna 

Nádeníčková, Adéla Dluhošová,  
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Jana Bednaříková a Marie Černická. Dále jsme se zúčastnili matematické soutěže Klokánek, 

Cvrček, v jazyce anglickém v soutěži The Funny English Day. V plavecké soutěži uspěla Anna 

Nádeníčková. Pořádali jsme sportovní 

soutěž Vládce nebes. Náš dramatický 

kroužek poprvé vystoupil na divadelní 

přehlídce „Lízátko“ v Loutkovém divadle 

v Opavě. Žákyně pátého ročníku uspěly 

v Piškvorkářském minimaratonu. 

Ve ŠR 2013/2014 jsme spolupracovali se 

ZŠ Hlavnice, která pro nás uspořádala 

sportovní „Šmoulí den“ a společně navštěvujeme plavecký kurz. Dále spolupracujeme se ZŠ 

Dolní Životice, která pro nás uspořádala sportovní „Indiánský den“ a učitelé všech tří škol 

se sešli na školení první pomoci v ZŠ Dolní Životice. Nadále spolupracujeme se ZŠ Slavkov 

v kulturních i školních akcích. Naše škola také spolupracuje s MŠ Litultovice a Hlavnice, je-

jichž děti zveme na pracovní dílničky „Už budu prvňák“. Dále zveme MŠ Litultovice se seni-

ory na školní besídky k vánocům a ke Dni matek. Společně pořádáme sběrové akce, výstavu 

Podzimníčci aj. Každoročně připravujeme ve spolupráci s kulturní komisí Vítání občánků, 

zpívání koled na první adventní neděli, vyrábíme ozdoby na vánoční strom. Pravidelně také 

přispíváme do litultovských novin a zveme zastupitele na kulturní programy naší školy. Také 

spolupracujeme s knihovnou v Litultovicích, s hasiči, s OPTYSEM a s rodiči našich žáků. 

Rekonstrukce školy 

Městys Litultovice rozhodl, že od 

23. června 2014 bude probíhat rekon-

strukce budovy školy výměnou stře-

chy, oken a fasádou. Už se všichni těší-

me na zahájení školního roku v nově 

opravené budově.  

Chtěli bychom poděkovat sponzorům 

naší školy: Petra Albertová (malířka), 

fa Nádeníček, František Pavlíček (drobné opravy), manželé Kubcovi, fa Optys, Vojenské lesy 

ČR, fa Model obaly, kulturní komise městyse Litultovic. Zároveň děkujeme i našim rodičů, 

kteří nám pomáhají při přípravě kulturních a jiných akcí. 

Podrobnější informace o naší škole najdete na www.zslitultovice.cz , které jsou dle statisti-

ky sledovanosti často navštěvované.  

Ředitelka ZŠ Litultovice, Mgr. Dana KALIKOVÁ 
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520 LET HLAVNICKÝCH ZVONŮ 

V roce 2014 uplyne 520 let od doby, kdy byly 

do gotické věže kostela Nejsvětější Trojice 

Boží v Hlavnici zavěšeny zvony. 

Plných 520 let zvony svolávají hlavnické ob-

čany k náboženským obřadům a ohlašují 

všední i významné události v obci. Zvony pat-

řily a patří k životu obce neodlučně, jak se 

církevní život svými tradicemi a svátky vždy 

prolínal a prolíná s životem občanským. Cír-

kev přispívala k rozšiřování vzdělanosti v ob-

ci. Podílela se velkou měrou na zakládání 

prvních obecních škol. Církevní stavby a 

předměty patřily a patří dodnes ke klenotům 

architektury a výtvarného umění. Zvony jsou 

součástí církevní kulturní hodnoty. 

V hlavnické gotické věži kostela Nejsvětější 

Trojice Boží jsou zavěšeny a zvoní dva zvony, 

na nichž je vylit nápis „Orengloriae veni cum 

pace A. D. M CCCC L XXXX IIII“ („K pramenům 

slávy vešel jsem v pokoji léta Páně 1494“). 

Velký zvon je zavěšen na jižní straně věže a má hmotnost 168 kg. Malý zvon o hmotnosti 

112 kg je zavěšen na straně severní.  

Na věži byl do roku 1916 ještě třetí zvon, tzv. umíráček, o hmotnosti 56 kg. Pocházel prav-

děpodobně také z roku 1494 jako oba dva dochované zvony. Nebyl na něm však vylit žádný 

nápis. 

V roce 1862 vznikl v Hlavnici zvonový fond a v roce 1901 byla jeho výše již 1500 K a proto 

byl zakoupen od firmy Adolf Hitler a vdova a syn v Brně zvon o váze 345 kg. Zvon byl posvě-

cen v Brně biskupem Dr. Františkem Bauerem dne 30. července 1902. Na zvoně byl obraz 

Nejsvětější Trojice Boží a měl nápis „In hon SS Trinitatis ex fundo campanarum fierifecit Ant. 

Minister parochnis loci 1902“ („Ke cti Nejsvětější Trojice nechal zhotovit Ant. Minister, farář, 

roku 1902“).  

V roce 1916 byl zvon odebrán spolu s umíráčkem vojenskou správou na výrobu vojenských 

zbraní. Oba dva zvony z roku 1494 zůstaly zachovány, neboť vojenská správa za 1. i 2. světo-

vé války ctila historickou hodnotu zvonů. Kdyby bylo na umíráčku vylito datum vzniku, mohl 

být rovněž zachován. V roce 1923 věnoval kostelu nový zvon František Bayer z Bayersburgu. 

Zvon však byl za 2. světové války rovněž odvezen na výrobu zbraní. Dodnes zůstala na věži 

konstrukce na jeho uchycení. Proto máme dnes na věži jen dva zvony z roku 1494. Oba byly 

v roce 1994 péči Cyrila Kaliky po 500 letech fungování otočeny o 90 stupňů, protože již byly 

ve zvonech důlky vytlučené srdcem, a byly doplněny elektrickým ovládáním. 
Ing. Jiří PECHÁČEK  

Malý zvon - 112 Kg 
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SVATOVÁCLAVSKÁ CYKLOVYJÍŽĎKA 
II. ROČNÍK 

27. 9. 2014 (sobota) v 9:00 hod. 
Sraz u hasičské zbrojnice v Hlavnici 

Trasa: po cyklostezce do Krnova na zříceninu hradu Šelenburk a zpět 
(okruh měří cca 50km po rovinaté cestě) 

S sebou: dobrou náladu, odhodlání dojet a peníze do cíle na 
                  závěrečnou tiskovou konferenci  

 

Všechny nadšence a příznivce cyklistiky zvou pořadatelé z Hlavnice 
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PRVNÍ SVĚTOVÁ VÁLKA ZAČALA PŘED 100 LETY 
28.července 1914 začal jeden z největších válečných konfliktů lidstva, když Rakousko -
Uhersko vypovědělo Srbsku válku jako odplatu za atentát na Františka Ferdinanda d´Este. 
Tzv. velká válka trvala čtyři roky a vyžádala si rekordní počet nasazených vojáků, obětí i ze-
mí, které se do ní zapojily. 
Proti sobě stály dvě koalice. Takzvané Ústřední mocnosti (Trojspolek), jejichž pilířem byly 
Německo a Rakousko – Uhersko a proti Trojdohoda, jejímiž klíčovými členy byly Francie, 
Británie a Rusko. Na konci války zůstaly neutrální Španělsko, Švýcarsko, Nizozemsko a skan-
dinávské státy. Zvítězila Trojdohoda.  
Příčiny konfliktu: 
  1.)  V roce 1914 vyvrcholily dlouhodobé spory evropských mocností o vliv na kolonie, trhy 

a zdroje surovin.  
  2.)  Záminkou se stal v červnu 1914 atentát  srbských nacionalistů na rakouského následní-

ka trůnu Františka Ferdinanda d´Este v Sarajevu. 
  3.) 28.7.1914 Rakousko – Uhersko vyhlásilo válku Srbsku. Do konce října ho podpořily Ně-

mecké císařství a Osmanská říše.  
Důsledky konfliktu: 
Mírová konference - Pařížská mírová konference uspořádaná vítěznými státy začala 18. 

ledna 1919 a měla za cíl zajistit poválečné uspořádání Evropy.  
Společnost národů - Mezinárodní organizace byla založena s cílem zajistit mír a diploma-

tické řešení sporů. Její sídlo bylo v Ženevě a smírčí soud sídlil v Haagu.  
Územní rozdělení - Německo přišlo o své kolonie. Mnohá území poražených mocností 

připadla nově vzniklým státům a vítězům.  
Nasazení vojáci:  
Celkem 65.038.810 - Mocnosti dohody 42.188.810 a Centrální mocnosti 22.850.000, 

z toho 1.400.000 Čechů.  
Vojenské oběti: 
Celkem 8.020.780  - Mocnosti dohody 4.888.891 a Centrální mocnosti 3.131.889, z toho 

150.000 Čechů.  
 

LEGIE - základ nové Československé republiky 
Během 1. světové války se zformovaly z řad vo-
jáků a dobrovolníků jednotky, které nazýváme 
legie. Postupně vznikaly Čs. legie ve Francii, 
Itálii a v Rusku. 
Ruské legie byly největší a na ruské frontě do-
sáhly řady vítězství. Mezi nejznámější patří 
bitvy u Zborova a Bachmače. Při odjezdu 
z Ruska dokázalo padesátitisícové uskupení le-
gií dosud neexistujícího státu úspěšně vzdoro-
vat přesile bolševických vojsk a rozhodujícím 
způsobem přispět k uznání a vytvoření Česko-
slovenské republiky. 
První světová válka rozmetala starý světový 
řád. Na troskách Rakouska – Uherska vzniklo 
28.října 1918 Československo. 
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O rok dřív svrhli bolševici v čele s Leninem carský režim v Rusku. V následcích a kontextu 

dějinných změn, jež první světová válka rozpoutala, dnes žijeme.  

HLAVNICE A PRVNÍ SVĚTOVÁ VÁLKA 

Tento jeden z největších válečných konfliktů ovlivnil samozřejmě i život v samotné Hlavnici. 

Proto jsme nahlédli do nejstarší dochované hlavnické kroniky, kterou je farní kronika a kde 

se píše: 
 

Píše se rok 1914 a 1915 

Celý život v Rakousko-Uherské říši i obci Hlavnice se změnil . První 

následek byl nástup asi 60 farníků k vojsku, 1.srpna odjeli na dvou 

vozech . Výnosy pak upravovaly doplňování vojska novými odvody. 

Zásobování a rozměření obilovin a jiných , míchání mouky, skupi-

ny zásob a odebírání dobytka šlo jedno za druhým, aby říše vysta-

čila s vlastními zásobami . Do konce roku padli na frontě první ob-

čané Hlavnice . Postupně docházely do vsi zprávy o dalších zajatých , 

raněných i pohřešovaných . Stále odcházeli mužové k vojsku, takže 

koncem roku bylo asi 100 farníků v armádě.  

Píše se rok 1916 

Za požáru válečného stále ubývání obyvatelstva mužského, počát-

kem roku bylo ve zbrani asi 150 farníků. 29.6.1916 přišlo do far-

nosti 20 ruských zajatců na práce polní . Na kostele v Hlavnici byly 

také odebrány dva zvony pro vojenské 

účely.  
 

Z výše uvedeného textu nepochybně vyplývá, že 

válečný konflikt poznamenal významně chod a dě-

ní v Hlavnici. Pro upřesnění jsme ještě dohledali, že 

Hlavnice měla v roce 1910 741 obyvatel, z toho 76 

Němců a k tomuto datu měla Hlavnice 95 domů 

(dnes 177 domů). 

Hlavničtí občané postavili a odhalili 1.7.1923 na 

místním hřbitově pomník padlým v 1.světové vál-

ce. Zde si každoročně připomínáme, v den vzniku 

ČSR (28.října), tyto hrdiny a uctíváme jejich památ-

ku položením věnce. Vždyť na základech jejich od-

vahy, hrdinských činů a boje za svobodu vznikla 

v roce 1918 naše samostatná Československá re-

publika. 

Starosta Obce Hlavnice, Bc. Aleš SALIBOR 
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POZVÁNKA NA 

OSLAVY 28. ŘÍJNA - DEN VZNIKU ČSR (1918) 

 Kdy a kde: Pondělí 27.10.2014 od 17:00 hod. před kulturním domem 

 Program: - V hale KD proběhne od 16:00 hod. výstavka s názvem PODZIM  

 - 17:00 hod. vystoupení dětí ZŠ Hlavnice 

 - Projev starosty obce 

 - Státní hymna 

 - Průvod obcí 

 - Pro účastníky průvodu posezení v KD s malým občerstvením 

 - Promítání z archívu obce 

          Srdečně zve Zastupitelstvo obce Hlavnice 

VEŘEJNÁ POCHVALA 

Po dlouhých létech jsme se konečně dočkali rekonstrukce příjezdové cesty k rodině Zítko-

vých, kde byly použity moderní materiály jako zámecká dlažba a kámen, které vystřídaly as-

falt a beton. 

Kéž by byl podobný postup použit i na ostatních chodnících, vjezdech a různých uličkách. 

Doufejme, že při rekonstrukci požární zbrojnice budou věci řešeny tak, abychom na podzim 

nechodili po kolena ve vodě. 
  Kamil LHOTSKÝ 
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